Концепція
ІІ Міжнародної науково-практичної конференції 

“Барська земля Поділля: Європейська спадщина та перспективи сталого розвитку (до 470-річчя надання місту Бар Магдебурзького права)”

Загальні положення

У Концепції проведення ІІ Міжнародної науково-практичної конференції “Барська земля Поділля: Європейська спадщина та перспективи сталого розвитку (до 470-річчя надання місту Бар Магдебурзького права)” визначається мета, завдання, теми, що мають бути опрацьовані, порядок проведення та регламент конференції.

Вступ
Проведення І Міжнародної науково-практичної конференції «Бар. Барська земля – крізь призму століть» на базі Барського гуманітарно-педагогічного коледжу імені Михайла Грушевського (м. Бар, 17 травня 2008 р.) стало початком низки нових наукових і прикладних робіт, спрямованих на сталий соціальний, культурний та економічний розвиток міста Бар та поселень Барського субрегіону. Після завершення конференції було створено робочу групу щодо опрацювання декількох напрямів наукових досліджень культурно-історичної та архітектурної спадщини м. Бар як територіального і адміністративного центра цілісного соціокультурного феномена – Барської землі Поділля. Реалізуючи Рекомендації конференції та працюючи у межах договору з Барською міською радою Центр соціокультурного проектування та комунікативних технологій Інституту місцевої демократії (ЦСКПКТ ІМД) започаткував роботи над проектами: „Барська земля Поділля – Європейський вимір для сталого розвитку”, «Центр культурної, історичної, архітектурної та природної спадщини Поділля», (автори та керівники проектів – М. М. Мосунов та О. А. Крижанівський).

У червні 2008 року Державна наукова архітектурно-будівельна бібліотека імені В. Г. Заболотного (ДНАББ ім. В. Г. Заболотного, м. Київ, директор Г. А. Войцехівська) спільно з ЦСКПКТ ІМД за підтримки Академії української служби порятунку провели засідання бібліотечного клубу «Національні святині» на тему «Історія малих міст України: місто Бар Вінницької області». Під час засідання було підписано договір про співпрацю між Барською міською радою та ЦСКПКТ ІМД. У межах виконання договору Центром було розроблено проект «Активізація ресурсів розвитку Барської територіальної громади шляхом трансформації соціально-культурної інфраструктури» з метою участі Барської міськради у конкурсі проектів та програм розвитку місцевого самоврядування. Реалізація проекту передбачає співробітництво значної кількості партнерів – інституцій місцевого самоврядування, громадянського суспільства, наукових товариств, ділових кіл тощо. До співпраці з питань сталого просторового і соціально-економічного розвитку було запрошено Інститут інвестиційних стратегій регіонального розвитку (директор Л. А. Вайсфельд).

Логічним продовженням робіт Центру та партнерів проектів було проведення 2 липня 2009 року у м. Києві на базі ДНАББ ім. В. Г. Заболотного круглого столу на тему: «Культурна, історична, архітектурна та природна спадщина Барської землі Поділля в контексті сталого просторового розвитку Європи». Таким чином сформовано головну проблему, навколо якої можлива концентрація зусиль всіх учасників, а саме – проблему актуалізації європейської, національної, регіональної та місцевої культурно-історичної та архітектурної спадщини з метою сталого соціально-культурного та економічного розвитку міста Бар та поселень Барського субрегіону – складових сталого просторового розвитку сучасної Європи.

Протягом 2008-2010 років у Барському гуманітарно-педагогічному коледжі імені Михайла Грушевського, одного з організаторів ІІ Міжнародної науково-практичної конференції “Барська земля Поділля: Європейська спадщина та перспективи сталого розвитку (до 470-річчя надання місту Бар Магдебурзького права)”, проводилася наукова, навчальна та виховна робота, спрямована на вивчення, дослідження й збереження культурно-історичного надбання міста Бар і Барського краю. Це дало можливість педагогічному і студентському колективам ознайомитися з сучасним досвідом проектної діяльності, яка повинна бути вбудована в сталий соціальний, культурний, економічний та територіальний розвиток міста Бар, Барського району та Вінницької області, історія яких пов’язана не тільки з історією Поділля, але й всієї Європи.

Актуальність проведення Конференції

За час, що пройшов після проведення І Міжнародної науково-практичної конференції “Бар. Барська земля – крізь призму століть”, Україна, як держава-член Ради Європи та партнер Європейського Союзу, все більше інтегрувалась в глобальний світ, криза якого відбивається на національному, регіональному і локальному рівнях. 24 листопада 2009 року між Україною та Європейським Союзом був ухвалений базовий  документ – Порядок денний асоціації Україна – ЄС  (ПДА). Цей документ регулює відносини між Україною та ЄС до набуття чинності нової Угоди про асоціацію. Він визначає ключові пріоритети реформ, яким Україна має приділити увагу задля того, щоб повною мірою скористатися можливостями поглибленої співпраці з ЄС та вимагає від нашої держави і суспільства реальних дій. Ухвалений Верховною Радою України 1 липня 2010 року Закон України «Про засади внутрішньої і зовнішньої політики», підтверджує мету України щодо набуття членства в Європейському Союзі, яка відображена також і на рівні засад внутрішньої політики. Це свідчить про усвідомлення необхідності внутрішньої «європеїзації» в процесі реалізації євроінтеграційного курсу сталого територіально просторового розвитку не тільки країни в цілому, але й такого соціокультурного утворення як Барська земля Поділля. Виникнення і формування цього утворення та його складових пов’язані із західноєвропейським цивілізаційним процесом, а саме – із створенням міста Бар і приміських поселень, наданням їх спільнотам Магдебурзького права та розбудовою систем управління і самоуправління тощо. Аналіз історії та логіки розвитку Барської землі Поділля важливий ще і для того, щоб стало більш зрозуміло, що вирішення багатьох локальних проблем Барського субрегіону потребує консолідації зусиль усіх суб’єктів соціокультурного процесу, які повинні мати чіткі цілі розвитку, конкретні проекти реформ, відповідний світогляд і достатні ресурси. 
Одним із важливих ресурсів сталого розвитку Барського краю є європейська спадщина, процес творення якої на теренах Барської землі Поділля розпочався майже 500 років тому назад, яка тільки тепер в умовах сучасної України стає вагомим надбанням для тих, хто живе та працює над своїм майбутнім в місті Бар і Барському районі.
Мета Конференції
Головною метою Конференції є: 

- визначення шляхів і механізмів сталого розвитку та європейської інтеграції територіальних громад, інституцій громадянського суспільства і місцевої влади Барської землі Поділля; 
- узгодження основних цінностей, правових норм та удосконалення інструментарію, необхідних для створення проектів стратегічного планування та проектування соціокультурного та сталого соціально-економічного розвитку міста Бар і поселень Барського району. 

Завдання Конференції
· Об‘єднання зусиль всіх учасників соціального, культурного та економічного процесу м. Бар та Барського субрегіону навколо спільних стратегій, узгоджених напрямів дій та актуальних проектів розвитку.
· Інформування громадських, владних і ділових кіл щодо реалізації проекту “Барська земля Поділля – Європейський вимір для сталого розвитку”.
· Теоретичне осмислення Барської землі Поділля як соціокультурного утворення.
· Залучення інвесторів до реалізації локальних інвестиційних проектів щодо розвитку територій міста Бар та його рекреаційних зон. 
· Об‘єднання мешканців Барського субрегіону в соціальні групи для участі в місцевому самоуправлінні шляхом перетворення ідеальних уявлень про місцеве самоврядування, відображених в законах, теоріях і цінностях у практики діяльності суб’єктів громадянського суспільства.
· Обговорення шляхів інтеграції міста Бар та поселень Барського субрегіону в соціокультурний простір Новоєвропейської цивілізації з її системою норм й цінностей (права людини, демократія, громадянське суспільство, сталий розвиток тощо).

· Обговорення міжнародного досвіду (Італії, Польщі, Чорногорії, Латвії, Бєларусі, Швеції, Росії та ін.) організації партнерства державних, власних структур, а також інституцій громадянського суспільства та місцевого населення в розробці і реалізації програм та проектів сталого просторового розвитку міст, сіл та районів.

· Розгляд можливих підходів щодо розробок програм сталого територіального розвитку Барського субрегіону. 
· Виявлення можливих партнерств для вирішення проблем в сфері соціокультурного розвитку, захисту навколишнього середовища, збереження і розвитку культурної і природної спадщини, управління і самоуправління територіями міста Бар і навколишніх поселень. 

Головні напрямки роботи Конференції

· Барська земля Поділля – соціокультурний і територіально-просторовий феномен цивілізаційного розвитку.

· Природні і культурні ландшафти Барської землі Поділля – загальноєвропейська спадщина.

· Європейські витоки суспільно-політичного, соціально-культурного і духовно-релігійного потенціалу Барської землі Поділля.

· Європейська освіта, наука і культура – засіб формування людської особистості як суб’єкта сталого розвитку.

·  Від магдебурзького права до сучасного сталого соціально-політичного розвитку історичних міст Поділля.

· Соціокультурне проектування і перспективи сталого просторового розвитку міста Бара і сільських територіальних громад Барського району.

· Міжнародне співробітництво територіальних громад та інститутів громадянського суспільства в цілях сталого розвитку національних територій і європейського регіону.

· Комунікативна політика в системі формування проектів та програм сталого розвитку Барського субрегіону.

Очікувані результати

За результатами проведення ІІ Міжнародної науково-практичної конференції “Барська земля Поділля: Європейська спадщина та перспективи сталого розвитку (до 470-річчя надання місту Бар Магдебурзького права)” очікуються теоретичні висновки та практичні рекомендації щодо сталого розвитку міста Бар і Барського субрегіону, розширення інформаційної бази, посилення зацікавленості та поліпшення інвестиційної привабливості Барщини і, як наслідок, більш інтенсивний розвиток культурно-духовної, соціально-економічної та суспільно-політичної сфери міста Бар та Барського району.

Організатори Конференції

· Барський гуманітарно-педагогічний коледж імені Михайла Грушевського;
· Центр соціокультурного проектування та комунікативних технологій Інституту місцевої демократії (м. Київ);
· Барська державна районна адміністрація;
· Барська районна бібліотека

При підтримці організацій

· Барської міської ради;
· Державної наукової архітектурно-будівельної бібліотеки імені В. Г. Заболотного (м. Київ);
· Міжнародного товариства прав людини - Українська секція (м. Київ);
· Інституту місцевої демократії (м. Київ);
· Інституту інвестиційної стратегії регіонального розвитку (м. Київ).
Оргкомітет Конференції

Склад Оргкомітету формується на базі експертних рад учасників проекту з включенням нових членів відповідно до теми, цілей та завдань конференції (представників органів виконавчої та представницької влади, дослідних та навчальних закладів, інституцій громадянського суспільства, ділових кіл, територіальних громад тощо). 

Оргкомітет розробляє та затверджує Концепцію, організаційний план з підготовки та проведення Конференції, визначає порядок формування складу учасників, затверджує програму Конференції. 

Засідання Оргкомітету проводяться за необхідностю, але не менше трьох разів протягом терміну підготовки Конференції. 
Очолюють Оргкомітет співголови – керівники установ, що є організаторами Конференції. 

Час та місце проведення Конференції та виставки архітектурних проектів
Місце проведення Конференції: Україна, Вінницька область, Барський район, місто Бар, Площа Св. Миколая, 19, міський кінотеатр імені Тараса Шевченка. 
Дата проведення: 30 вересня 2010 року. 

29-30 вересня 2010 р. у м. Бар  проводиться виставка архітектурних проектів, розроблених науковцями і студентами КНУБА (м. Київ), та дипломних робіт Інституту реклами (м. Київ).

Місце проведення виставки: Україна, Вінницька область, Барський район, м. Бар, Майдан Грушевського, 1, Барський гуманітарно-педагогічний коледж імені Михайла Грушевського, 1 поверх, праве крило, ауд. 106.

Порядок підготовки та проведення пленарних і секційних засідань

Регламент пленарних засідань: 

· доповіді – до 20 хвилин;

· виступи – до 10 хвилин.

Секційні засідання проводяться паралельно (до 5 секцій). Склад учасників секції формується на основі надісланих заявок. Для підготовки і проведення секцій з числа членів Оргкомітету затверджуються робочі групи, які очолюють керівники секцій. 

Головною метою проведення секційних засідань є експертний аналіз окремих актуальних тем та відпрацювання рекомендацій. У ході підготовки та проведення секційного засідання вирішуються завдання: 

· виявлення ключових проблем в сфері, що обговорюється;

· обмін інформацією про досвід роботи;

· обговорення шляхів вирішення проблем;

· формування пропозицій до Рекомендацій Конференції.

Під час підготовки роботи секції рекомендується підготувати одну-дві аналітичні доповіді, присвячені головним проблемам, що відповідають темі секції, а також сформулювати актуальні питання для дискусій. 

Інформаційне забезпечення Конференції

Інформаційне забезпечення Конференції охоплює напрямки:

· розміщення інформації в ЗМІ;
· розміщення інформації на сайтах організаторів і партнерів:
http://www.dnabb.org
http://www.bar-bgpk.at.ua
http://www.bar-library.com
http://www.igfm.org.ua
 адресна розсилка інформації електронною поштою; 
 проведення прес-конференцій.
Підсумкові документи Конференції

На Конференції будуть напрацьовані Резолюція та Рекомендації. 
Резолюція та Рекомендації, що опрацьовуються під час роботи конференції, будуть адресовані керівникам держави, міністерств, відомств, області, району, муніципальним органам влади, науковим і навчальним закладам, громадським об‘єднанням, підприємцям, територіальним громадам, містам-побратимам, консульствам, а також розміщені на сайтах організаторів конференції та ЗМІ. 
Після завершення роботи Конференції буде сформовано збірник доповідей учасників Конференції та розроблено пакет рекомендацій щодо реалізації проекту „Барська земля Поділля – Європейський вимір для сталого розвитку”.
